

# 今日运河

齐鲁晚报 2015.11.20 星期五

新闻有奖热线: 18605470110 2110110

中国移动 China Mobile

话费流量 随心掌控

买手机 用4G 装宽带 找移动



山东移动掌上营业厅 扫我送150M流量

济宁移动官方微信 扫一扫, 优惠早知道

## 弘扬传统文化 打造首善之区

编者按:

18日,济宁市在北京举行专题座谈会,邀请理论界、学术界知名人士深入探讨济宁如何在建设弘扬优秀传统文化首善之区、服务国家文化战略上实现更大作为,与会的中央文献研究室、中国社科院办公厅研究室等有关负责人纷纷为济宁支招,支持济宁弘扬优秀传统文化,加快首善之区建设。

# 创新传承,提升文化软实力

本报济宁11月19日讯(记者 黄广华 姬生辉) 18日,济宁市“弘扬优秀传统文化,加快首善之区建设”座谈会在北京举行,这是该市继15日在曲阜举行“弘扬优秀传统文化,打造儒学研究传播高地”座谈会之后,再次邀请理论界、学术界知名人士深入探讨济宁如何在建设弘扬优秀传统文化首善之区、服务国家文化战略上实现更大作为。

“今天我们来讨论如何让孔子哲学及儒家思想的研究和传播成为世界性课题,如何让中国传统文化在世界文化、世界和平建设中发挥更加重要的作用,这是我们的幸运,也是我们的使命。”人民日报副总编杜飞进肯定了此次座谈会的意义。

“在当下传播弘扬中华优秀传统文化,要微观具体,落到实处。”中央党校哲学教研部教授王杰从“君子之心常存敬畏”、“诚信”、“知行合一”等角度谈了如何加快建设弘扬优秀传统文化首善之区。

中国社科院办公厅研究室主任赵培杰认为,济宁首先应该充分利用优秀文化资源,在考虑经济社会发展的同时,把文化和经济结合在一起;其次要充分利用孔子研究院文化平台。

2013年11月,习近平总书记在济宁考察并发表重要讲话,对推进社会主义核心价值体系建设,弘扬优秀传统文化传统美德,加强儒学研究及传播提出了期望和要求,并将弘扬优秀传统文化提升到前所未有的高度。济宁作为儒家文化发源地的地位和作用更加凸显,也迎来文化大发展大繁荣的春天。

济宁市委书记马平昌介绍,两年来,全市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,站在服务国家文化战略高度谋划文化发展,围绕“建设弘扬优秀传统文化首善之区”目标,在打造“道德建设模范区、文明和谐示范区、儒家文化传承区”上迈出了坚实步伐。

### 专家观点

中国社科院办公厅研究室主任 赵培杰

### 搭建文化平台 拓展研究领域

赵培杰说,弘扬优秀传统文化,加快首善之区建设,济宁市应该充分利用孔子研究院文化平台,要把孔子研究院建设成为世界儒学研究中心,让她对儒学的研究发挥引领作用。同时,孔子研究院还应该以开放的态度,不仅研究儒家文化,也要研究道家文化、佛教文化,还要研究老子、庄子、孙子等,不仅要研究过去鲁国的问题,也要研究齐国的问题,不仅要吸收国内的专家学者,而且吸收海外知名的专家学者。

中央党校哲学教研部教授 王杰

### 突破宏观倡导 落到具体实处

在谈到首善之区建设时,王杰表示,要把公务员学习儒家文化纳入到下一步的考评任用中,“让他自觉学,不是学他的专业知识,学习传统文化,只有这样才能够在全市中带动大家真正的去学”。弘扬优秀传统文化,不能仅仅停留在宏观的倡导上,“中国优秀传统文化的当下意义,不能说人人皆知,至少对相当多的人来讲已经认识到了它的重要性和紧迫性。在当下传播弘扬中国优秀传统文化,要微观,要具体,要把它落到实处。”

中央文献研究室副主任 陈晋

### 弘扬传统文化 重在创造创新

“传承和弘扬中华优秀传统文化,重在实践,重在塑人,应该放到培育弘扬和践行社会主义核心价值观的范围里,这是当今时代的要求,是思想文化领域最大的实践。”陈晋提出,一个很重要的途径,就是两



祭孔大典是儒学标志符号之一(资料图)。本报记者 李岩松 摄

山大齐鲁文化研究院院长 王志民

### 振兴民族文化 需要儒家文化

王志民认为,我国传统文化的核心价值就是仁、义、礼、智、信,这正是儒学思想的核心内容。“要振兴一个民族,首先要振兴文化,从当前来看,把儒学的弘扬和振兴放在民族振兴中,从这个角度我

曲阜师范大学校长 戚万学

### 培养青年才俊 传承发展儒学

“曲阜大在1957年就建立了儒学研究会,现在已经成为全国此领域唯一的博士点。”戚万学说,我们把孔子思想和儒学文化作为学校发展的文化标签,以此打造学校独具个性的办学特色,承担具有独特话语权的重任。同时,儒学的传承和发展要有一个浓厚的学习环境,更需要培养一批青年才俊。他建议,在泰山学者、尼山学者等人才项目下,增设“青年学者”项目,鼓励青年学者潜心研究儒学。

中国文化软实力研究中心主任 张国祚

### 保护文化资源 提升弘扬层次

张国祚在座谈会上表示,要更好更快地“弘扬优秀传统文化,加快首善之区建设”,济宁必须深入研究对儒学创造性转换、创新性发展的有效途径。他建议济宁市委市政府要在保护好儒家文物古迹和儒学典籍古籍,进一步挖掘和梳理清楚儒学思想的精华,提升弘扬优秀传统文化的层次和品位,培养儒学双语人才,推动中华文化优秀传统文化更好的走向世界等方面做好工作和努力。

本报记者 黄广华 姬生辉



为感恩广大新老顾客的厚爱

# 广联医药亲情送鸡蛋啦!

活动时间: 11月21日、11月22日 (本周六、周日)

咨询电话: 0537-2367736 / 2366769 活动期间进店前100名免费送2个鸡蛋

活动门店

1、广联汇元药店  
红星东路第二人民医院向东50米路北广联医药连锁公司总部

2、广联金座药店  
科苑路与洸河路交叉口向南20米路西(瑞尔福超市对过)

3、广联秦庄药店  
洸河路秦庄关爱桥西临(第十三中学向东50米路北)

4、广联金玉药店  
济安桥路与金宇路交叉口第一加油站向南200米路东(玉满阁洗浴中心南临)

5、广联鑫康药店  
太白路与古槐路交叉口向西50米路北(原百货大厦一楼)

6、广联广德药店  
建设南路汽车南站进站口北临

7、广联广通药店  
洸河路与济安桥路交叉口向西200米路南(九九花园楼下)

8、广联和心药店  
神道路和欣家园东门向南50米路西

9、广联新世纪药店  
火炬南路桥洞向南200米路西(金矿会所北临)

10、广联永安堂药店  
济宁市高新区诗仙路第一人民医院东院区对过(绿色家园小区门口)